

Утвержден решением  
Думы Батецкого  
муниципального района  
от 20.02.2019 № 249-РД

**Отчет Главы Батецкого муниципального района о результатах деятельности Администрации Батецкого муниципального района и ее структурных подразделений, деятельности по исполнению полномочий Батецкого сельского поселения, за 2018 год**

По предварительной оценке на 1 января 2019 года на территории района постоянно проживает 5060 человек. В состав муниципального района входят три сельских поселения: Батецкое – 2646 человек, Мойкинское – 1412 человек и Передольское – 1002 человека.

### **БЮДЖЕТ**

Консолидированный бюджет муниципального района исполнен по доходам в размере 210 млн.рублей, что на 11 процентов больше показателя за 2017 год.

По сравнению с предыдущим годом сумма доходов увеличилась на 21 млн.рублей за счет роста налоговых и неналоговых доходов и безвозмездных поступлений из областного бюджета.

Поступления от налоговых и неналоговых доходов составили 73 млн.рублей, на 11 млн.рублей больше уровня 2017 года. Рост показателя произошел в связи с увеличением размера минимальной заработной платы, повышением оплаты труда работникам бюджетной сферы и субъектов бизнеса, эффективностью работы комиссии по легализации трудовых отношений.

Основными доходными источниками бюджета за отчетный год являлись налог на доходы физических лиц и доходы от использования муниципального имущества. Рост поступления налога на доходы физических лиц составил 5,4 млн.рублей.

Расходная часть консолидированного бюджета по сравнению с 2017 годом увеличилась на 18 млн.рублей и исполнена в сумме 204 млн.рублей, или на 97 процентов к уточненному годовому плану.

Структура расходов бюджета района к предыдущему году существенно не изменилась. Бюджет района, в силу возложенных полномочий, социально ориентирован. Расходы на образование, культуру, социальную политику, физическую культуру и спорт составили 68 процентов всех бюджетных расходов.

С целью привлечения финансирования район участвовал в 15 государственных программах.

### **УПРАВЛЕНИЕ МУНИЦИПАЛЬНЫМ ИМУЩЕСТВОМ**

В отчетном периоде грамотное и эффективное управление муниципальным имуществом позволило привлечь в бюджет района 7 млн.рублей, что на 2,5 млн.рублей больше поступлений за 2017 год.

На 1 января 2019 года заключено 498 договоров аренды на 701 земельный участок.

Бесплатно в собственность жителям района предоставлен 41 земельный участок, общей площадью 67 тыс.кв.м, в безвозмездное пользование передано 5 земельных участков, общей площадью 63 тыс.кв.м.

### **ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО**

За 2018 год малыми и средними организациями района отгружено продукции собственного производства, выполнено работ и оказано услуг на 887 млн.рублей, что на 7 процентов больше, чем в 2017 году.

На формирование показателя повлияла регистрация на территории района предприятия по производству пищевых продуктов ООО «Комбинат общественного питания» (+63 млн.рублей).

Доля ООО «МЕДОВЫЙ ДОМ» в структуре отгруженных товаров собственного производства составляет 84 процента.

В отчетном году деятельность предприятия отмечена Европейским фондом управления качества (EFQM) за выдающиеся достижения в системе менеджмента и получила пять звезд. Полученный сертификат подчеркивает высококачественный бизнес-подход ООО «МЕДОВЫЙ ДОМ» и способность внедрять инновации.

### **РАЗВИТИЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА**

Позитивных итогов добились и предприятия агропромышленного сектора района.

Деятельность работников сельскохозяйственной отрасли отмечена на уровне Правительства Новгородской области. Генеральный директор закрытого акционерного общества «Садко» Курбанов Агадулах Гайбуталаевич награжден медалью «Новгородская слава» II степени.

ООО «Передольское» по итогам работы за 2018 год сохранило за собой первое место в области по годовому надою молока на одну фуражную корову – 7877 килограмм (+136 кг к уровню 2017 года).

За 2018 год хозяйствами района произведено:

7760 тонн молока, что на 282 тонны больше уровня 2017 года;

388 тонн мяса, рост 112 процентов.

Валовой сбор сельскохозяйственных культур составил:

зерно – 1614 тонн, 148 процентов к показателю отчета за 2017 год;

картофель – 4878 тонн, рост 115 процентов;

овощи – 1333 тонны, 127 процентов к показателю за 2017 год.

Хозяйствами под урожай 2019 года посеяно 625 гектаров озимых культур.

По состоянию на 1 января 2019 года в хозяйствах всех категорий содержится:

3345 голов крупного рогатого скота, или 108 процентов к показателю на конец декабря 2017 года. поголовье коров насчитывает 1555 голов (+169 голов);

882 головы овец и коз, или 78 процентов к показателю на 1 января 2018 года;

190 голов свиней (75 процентов к уровню 2017 года).

Доля использованных мелиорированных земель от общей площади составляет 98 процентов, использование пашни 46,5 процента, против 45 процентов за предыдущий год.

За отчетный период организовано 6 крестьянских (фермерских) хозяйств.

### **РАЗВИТИЕ МАЛОГО И СРЕДНЕГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА**

В целях оказания поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства действует муниципальная программа, мероприятиями которой предусматривается финансовая, имущественная и информационная поддержка.

За 2018 года муниципальная поддержка оказана:

ООО «Комбинат общественного питания», осуществляющему деятельность в сфере производства пищевых продуктов, на компенсацию части затрат за приобретенное оборудование предоставлена субсидия в сумме 100 тыс.рублей;

ИП Василевской В.Д. и сельскохозяйственному производственному перерабатывающему кооперативу «БИФ» (сельское хозяйство) для осуществления предпринимательской деятельности предоставлено в аренду муниципальное имущество в д.Скачели и в д.Вольная Горка.

Организованы встречи предпринимателей района с Уполномоченным по защите прав предпринимателей Новгородской области, с представителем Новгородского регионального отделения Общероссийской организации «Деловая Россия», проведены информационные семинары по вопросам специальных режимов налогообложения, применения контрольно-кассовой техники, по работе в автоматизированной системе «Меркурий».

Регулярно осуществляется информирование предпринимателей о мероприятиях государственной поддержки.

По результатам проведения информационных мероприятий:

ООО «МЕДОВЫЙ ДОМ» вошло в число получателей поддержки на возмещение затрат по уплате лизинговых платежей;

два крестьянских (фермерских) хозяйства и один сельскохозяйственный перерабатывающий кооператив получили гранты на общую сумму 9 млн.рублей;

три субъекта предпринимательской деятельности (2-сельское хозяйство, 1-переработка древесины) получили льготные займы на сумму 7 млн.рублей;

менеджер по экспорту ООО «МЕДОВЫЙ ДОМ» прошел бесплатное обучение в Школе экспорта АО «Российский экспортный центр».

Общая сумма субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям района за счет средств бюджетов всех уровней составила 28,7 млн.рублей.

За 2018 год на территории муниципального района зарегистрировано 30 субъектов малого предпринимательства. На 1 января 2019 года количество субъектов малого и среднего предпринимательства, включенных в единый реестр Федеральной налоговой службы, составило 143 единицы.

## **ИНВЕСТИЦИОННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ**

По оценке объем инвестиций в основной капитал крупных и средних организаций района составит 32 млн. рублей, при плановом показателе 20 млн.рублей.

Закончена реализация инвестиционных проектов:

ООО «МЕДОВЫЙ ДОМ»: реконструкция здания для организации чаеразвесочной фабрики. Общий объем инвестиций по итогам реализации проекта составил 12,5 млн.рублей;

строительство административно-бытового здания АО «Новгородоблэлектро». Стоимость строительства составила 16 млн.рублей.

Малым бизнесом продолжится реализация проектов:

ООО «Агрофирма «Зеленые Луга» - проект по выращиванию крупного рогатого скота мясных пород. На 1 января 2019 года в хозяйстве содержится 474 головы крупного рогатого скота, приобретено 13 единиц сельскохозяйственной техники, грузовой автомобиль «Камаз»;

СППК «БИФ» - проект по строительству цеха по убою, разделке и первичной переработке мяса крупного рогатого скота. Планируемый объем финансирования проекта составляет 13 млн.рублей, за отчетный год освоено 50 процентов от заявленного объема инвестиций.

Инвестиционные вложения сельхозпредприятий района составили 26 млн.рублей, приобретено 18 единиц сельскохозяйственной техники и оборудования, 63 головы племенного молодняка крупного рогатого скота.

В целях улучшения инвестиционной привлекательности Батецкого муниципального района увеличен срок (до 5 лет) предоставления льготной ставки арендной платы на земельные участки из категории земель сельскохозяйственного назначения, требующих восстановительных работ, в части аренды земельных участков общей площадью от 100 и более гектаров.

## **СТРОИТЕЛЬСТВО**

За 2018 год индивидуальными застройщиками введено в эксплуатацию 49 домов общей площадью 4910 кв.м, что в 3 раза больше показателя за 2017 год.

В расчете на тысячу жителей введено 949 кв.м жилья, против 270 за предыдущий год.

Субсидии на улучшение жилищных условий получили 5 молодых семей. Все семьи приняли решение о строительстве индивидуальных жилых домов. Общая сумма субсидий составила 8 млн.рублей.

Сформированы списки желающих улучшить жилищные условия в 2019 году. Предполагается участие в программных мероприятиях 4 семей.

Для обеспечения жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, приобретено в муниципальную собственность два жилых помещения на сумму 1,6 млн.рублей.

Разработана проектно-сметная документация по строительству детского сада на 60 мест в д.Мойка. Цена контракта составила 2,3 млн.рублей. Строительство объекта запланировано на текущий год.

Впервые за последние 60 лет осуществлен капитальный ремонт здания железнодорожного вокзала станции Батецкая, выполнено благоустройство прилегающей к нему территории, установлены павильоны ожидания на перроне, вся инфраструктура адаптирована для маломобильных граждан.

### **ДОРОЖНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ**

Общая протяженность автомобильных дорог в районе – 512 км, в том числе 413 км дороги регионального и межмуниципального значения, находящихся в оперативном управлении ГОКУ «Новгородавтодор». За счет постановки на учет выявленных бесхозных дорог на 2 км увеличилась протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения, на 1 января 2019 года она составила 99 км.

В отчетном году осуществлен ремонт 1,3 км дорог общего пользования местного значения, использовано 1,5 млн.рублей.

Приведены в нормативное состояние две придомовые территории у многоквартирных домов в п.Батецкий, выполнено обустройство 210 м тротуара в районном центре.

В рамках мероприятий по безопасности дорожного движения установлено пешеходное ограждение у школы д.Мойка.

На содержание автомобильных дорог общего пользования регионального и межмуниципального значения использовано 46 млн.рублей.

За 2018 год ООО «Батецкое ДЭП» на дорогах района выполнено работ на сумму 25,5 млн. рублей, что составляет 78 процентов к уровню 2017 года.

В отчетном году ООО «Батецкое ДЭП» обслуживало дороги межмуниципального и местного значения, обслуживание дорог регионального значения выполняла подрядная организация ООО «СМУ-Дондорстрой».

На 2019 год в рамках реализации национального проекта «Безопасные и качественные дороги» запланировано проведение работ на сумму 272 млн.рублей, в том числе:

ремонт 6 км автодороги Батецкий-Воронино (в пределах п.Батецкий и далее асфальтированные участки) – 28 млн.рублей;

ремонт 28 км автодороги Медведь-Батецкий – 207 млн.рублей;

ремонт 2 км подъезда к п.Батецкий – 11 млн.рублей;

ремонт моста через реку Чёрная на 35 километре автомобильной дороги Великий Новгород – Луга – 26 млн.рублей.

На содержание дорог регионального и межмуниципального значения планируется направить 34 млн.рублей.

### **ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО, СВЯЗЬ**

Отопительный период на территории Батецкого муниципального района начат с 24 сентября 2018 года и проходит в бесперебойном режиме.

В рамках реализации региональной программы по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирных домах выполнен ремонт:

кровли многоквартирных домов по ул.Школьная, д.5 в п.Батецкий и в д.Озерво д.30;

системы водоотведения в многоквартирном доме по ул.Первомайская д.24а в п.Батецкий;

системы водоснабжения с установкой приборов учета в многоквартирных домах по ул.Совхозная д.1 и д.7 в д.Новое Овсино.

Общая сумма затрат на проведение ремонтных работ составила 2,4 млн.рублей.

Администрацией муниципального района заключен энергосервисный контракт, предусматривающий замену уличных осветительных приборов на светодиодные, замену приборов учета электроэнергии уличного освещения, построение автоматизированной системы сбора данных с приборов учета на территории Батецкого сельского поселения.

Энергетиками района выполнена реконструкция воздушных линий в деревнях Озерёво, Городня, Чёрное, Марино с заменой провода, деревянных и железобетонных опор. Закончены работы по реконструкции магистрального провода и замене опор на линии, питающей деревни Городня, Уношковичи, Удрая, Холохно, Любеховичи и Ташино. Проведена расчистка 5 линий электропередач.

В декабре 2018 года на территории Батецкого района реализован последний этап Федеральной Целевой Программы «Развитие телерадиовещания в Российской Федерации».

Жители района одни из первых в области получили возможность бесплатного просмотра 20 каналов цифрового эфирного телевидения в формате высокой четкости.

В рамках реализации районного приоритетного проекта «Благоустройство сельских территорий Батецкого муниципального района» выполнено благоустройство 11 общественных территорий, в том числе:

установлено детское игровое оборудование в деревнях Воронино, Городня, Дубровка, Косицкое, Лужки и в п.Батецкий;

выполнен 1-ый этап благоустройства территории привокзальной площади в п.Батецкий;

организованы многофункциональные спортивные площадки в п.Батецкий, д.Мойка и д.Новое Овсино;

обустроен парк семейного отдыха в д.Мойка.

Реализация проектов стала возможной за счет активного участия населения и предпринимателей (трудовое участие и финансовые вложения). Поступления из внебюджетных источников составили 358 тыс.рублей.

Практика конструктивного взаимодействия с жителями по вопросам благоустройства территорий сельских населенных пунктов была представлена делегациям из Томской и Калужской областей, посетивших район в прошедшем году.

## **ЛЕСНОЕ ХОЗЯЙСТВО**

За 2018 год в лесах района отпущено 107 тыс. куб.м. древесины, заготовлено 81 тыс. куб.м., 37 процентов от общего объема расчетной лесосеки, против 27 процентов за предыдущий год.

Основной проблемой развития отрасли является незаконная рубка леса, объем которой за отчетный год составил 920 куб.м, с ущербом 8 млн.рублей.

Информация по всем выявленным фактам передана в правоохранительные органы.

## **ТОРГОВЛЯ**

Потребительский рынок района насчитывает 62 торговых объекта. 110 деревень обслуживаются 5 автомагазинами, работа которых находится на особом контроле у Администрации.

Оборот розничной торговли за отчетный период сложился в размере 362 млн.рублей, против 352 млн.рублей за 2017 год. В сопоставимой оценке индекс физического объема оборота торговли к предыдущему году сложится в размере 99,9 процента.

В расчете на душу населения оборот розничной торговли составил 70 тыс.рублей, индекс физического объема к уровню 2017 года - 103,5 процента.

Оборот предприятий общественного питания уменьшился на 2 млн.рублей и составил 31 млн.рублей, или 93 процента к уровню 2017 года. Основной причиной снижения показателя стал переход части объектов общественного питания в собственность предприятия малого бизнеса, деятельность которого не отражается в статотчетности.

Объем платных услуг остался на уровне 2017 года и составил 56 млн.рублей.

В расчете на душу населения платных услуг предоставлено на 11 тыс.рублей.

В отчетном году реализованы мероприятия по отбору специализированной организации по вопросам похоронного дела. С ООО «Военно-мемориальная компания Северо-Запад» заключен соответствующий договор, организован пункт приема заказов по предоставлению ритуальных услуг в п.Батецкий.

В 2019 году предусматривается вывод на маршрут двух дополнительных автомагазинов и проведение ремонта помещений здания столовой п.Батецкий.

## **ТРАНСПОРТНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ**

С 2015 года полномочия по транспортному обслуживанию населения переданы на региональный уровень.

Заключение контрактов на перевозку пассажиров, рассмотрение жалоб и обращений жителей района осуществляет министерство транспорта и дорожного хозяйства области.

На основании действующего договора транспортное обслуживание района выполняет общество с ограниченной ответственностью «Автопрокат». Автобусные перевозки осуществляются по 11 маршрутам.

Администрация района тесно взаимодействует с предприятием-перевозчиком по вопросам формирования расписания движения транспорта, информирования населения.

Обслуживание пассажирскими пригородными поездами осуществляется в летний период.

Планируется, что с 2020 года полномочия по транспортному обслуживанию населения вернутся на уровень муниципалитета.

### **УРОВЕНЬ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ**

За 2018 год средняя заработная плата работников средних и крупных предприятий района увеличилась на 8,6 процентов, и составила 27460 рублей.

На 100 процентов выполнен целевой показатель по достижению размера заработной платы работников бюджетных учреждений.

В декабре 2018 года погашена задолженность по заработной плате работников Новгородского областного автономного учреждения «Батецкий лесхоз», образовавшаяся за август – сентябрь 2018 года.

На 1 января 2019 года просроченной задолженности по заработной плате не зафиксировано.

Количество пенсионеров, состоящих на учёте в Батецком районе, составило 1761 человек (+11 человек к показателю на 1 января 2018 года). Средний размер назначенных пенсий 13047 рублей (рост 105 процентов), на выплату пенсий направлено 275 млн.рублей.

### **ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ**

Уровень зарегистрированной безработицы на 1 января 2019 года составил 0,8 процента от численности экономически активного населения, что соответствует среднеобластному показателю.

На учёте в отделе занятости населения Батецкого района состояло 20 безработных граждан, что на 13 процентов меньше показателя предыдущего года.

За 2018 год по направлению отдела занятости трудоустроено 36 человек, 10 граждан участвовали в оплачиваемых общественных работах, 9 человек направлены на профессиональную переподготовку.

Услугами по профессиональной ориентации воспользовались 108 жителей района.

Потребность в работниках организаций и предприятий района составляет 52 вакансии.

### **ДЕМОГРАФИЯ**

Показатели демографической ситуации характеризуется естественной убылью населения.

В районе родилось 38 детей, умерло 114 человек.



Естественная убыль населения составила 76 человек, против 47 за аналогичный период предыдущего года.

Основной причиной смертности стали болезни системы кровообращения – 64 процента.

Вопрос высокой смертности населения рассмотрен на районном заседании комиссии по демографии. С докладами о работе с населением заслушаны представители социальной защиты населения, центральной районной больницы.

### **ЗДРАВООХРАНЕНИЕ**

На 1 января 2019 года численность работников Центральной районной больницы составляла 52 человека, существовала потребность во враче педиатре и терапевте, не полностью укомплектованы фельдшерско-акушерские пункты (2 единицы).

В связи с высокой кредиторской задолженностью и дефицитом врачебных кадров с 1 февраля 2019 года Батецкая ЦРБ в виде филиала присоединена к Новгородской центральной районной больнице.

В целях улучшения качества обслуживания населения предусматривается организация выездной работы врачей узких специальностей, а также использование мобильного ФАПа, имеющего на балансе Новгородской ЦРБ, при обслуживании жителей отдаленных деревень.

### **СОЦИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА НАСЕЛЕНИЯ**

Адресную социальную помощь получили 313 человек на общую сумму 677 тыс.рублей. Сумма выплаченных пособий и компенсаций составила 17 млн.рублей. Своим правом на получение дополнительных выплат воспользовались 1820 человек.

Согласовано 8 анкет участников Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом.

В целях закрепления соотечественников на территории муниципального образования совместно с областным советом женщин и советом женщин района реализован проект «Россия – наш общий многонациональный дом». Проект получил грантовую поддержку Правительства Новгородской области (170 тыс.рублей). Проведено 5 районных мероприятий:

анкетирование населения района по проблемам межнациональных отношений;

круглый стол по вопросам государственной межнациональной политики;  
закладка «Аллеи дружбы» в д.Городня;

фестиваль женских клубов «Все мы дети одной страны»;

открытие офиса межнационального общения «Диалог» при сельском доме культуры в д.Городня.

### **ОБРАЗОВАНИЕ**

В 2018 году в школах района обучалось 450 учащихся, детские сады посещало 229 детей.

По итогам государственной итоговой аттестации 100 процентов выпускников получили аттестаты об основном общем и среднем общем образовании.

На базе школ района организована деятельность 32 объединений дополнительного образования, в которые привлечено 426 детей в возрасте от 5 до 18 лет, что составляет 94 процента от общей численности детей.

Для пяти школьников района, прошедших конкурсный отбор для участия в стратегической инициативе «Кадры будущего для регионов» и обучение в образовательном интенсиве «Губернаторская школа», организована работа над инновационными проектами.

В ноябре 2018 года 40 учащихся школ района участвовали в мероприятиях проекта по ранней профессиональной ориентации «Билет в будущее».

В районе функционирует 9 формирований патриотической направленности, в которой регулярно занимается 215 молодых жителей района, что составляет 24 процента от общего количества молодежи.

8 воспитанников военно-патриотического клуба имени Святого Дмитрия Солунского пополнили ряды ЮНАРМИИ, численность которой на 1 января 2019 года составила 18 человек.

По итогам Года добровольца муниципальный штаб «Волонтеры Победы» занял 3 место по Новгородской области.

В детской оздоровительной компании 2018 года приняли участие 373 ребенка. На организацию проведения летнего отдыха направлено 447 тыс. рублей.

На ремонт образовательных учреждений использовано 3,4 млн.рублей:

проведены косметические ремонты учреждений;

установлено ограждение территорий у школ д.Вольная Горка и д.Новое Овсино;

осуществлен ремонт систем отопления в детских садах п.Батецкий и д.Вольная Горка;

кабинеты начальных классов, физики, химии, домоводства школ д.Новое Овсино, д.Городня и д.Мойка оборудованы горячим и холодным водоснабжением.

В рамках федерального партийного проекта «Детский спорт» Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» на прилегающей школе п.Батецкий территории оборудованы две спортивные полосы препятствий.

## **ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ**

На 1 января 2019 года численность систематически занимающихся спортом составила 1791 человек или 37 процентов от общей численности населения от 3 до 79 лет, что на 5 процентов выше показателя соответствующего периода 2017 года.

В отрасли физической культуры и спорта занято 13 штатных сотрудников. Количество спортивных сооружений составляет 21 единицу (2017

год -18). Дополнительно введены в эксплуатацию три плоскостных сооружения в п.Батецкий, в д.Мойка и д.Новое Овсино.

В отчетном периоде проведено 31 мероприятие спортивной направленности по 9 видам спорта.

27 спортсменов Батецкого района приняли участие в 14 областных и межрегиональных соревнованиях, в которых заняли 105 призовых мест.

Общая численность населения, принимавшего участие в выполнении нормативов комплекса «Готов к труду и обороне», составила 320 человек (из них 27 сдали норматив на золотые знаки ГТО, 21 человек на серебро и 14 человек достигли бронзовых показателей).

## **КУЛЬТУРА**

Культурно-досуговыми учреждениями района проведено 3 тысячи мероприятий. Для различных категорий населения работает 90 клубных формирований.

Наиболее значимыми мероприятиями стали: концертная программа, посвященная 70-летию юбилею Городенского народного фольклорного хора, День деревни Мойка и праздничная программа, посвященная 520-летию со Дня образования деревни Вольная Горка, мероприятие, посвященное 100-летию со Дня образования ВЛКСМ.

В рамках празднования образования Батецкого района и поселка Батецкий прошел III тематический фестиваль-конкурс самодеятельного творчества «Соседи. Вместе мы большая сила!».

Становится традицией проведение на территории нашего района историко-патриотического фестиваля «Дорогами ополченцев», посвященного защитникам Лужского рубежа – добровольцам 1-й Ленинградской (Кировской) дивизии народного ополчения.

В 2018 году в рамках фестиваля прошла презентация нового проекта «Долины» - книги «Дневник майора РККА».

Запоминающим событием прошедшей осени стало прохождение маршрута конного торгового обоза международной акции «Титаны в пути» из города Брюк Германии. Все желающие имели возможность пообщаться с зарубежными гостями.

Туристические группы из Ленинградской и Новгородской областей воспользовались экскурсионными программами по архитектурным памятникам Батецкого района «Золотой век русской дворянской усадьбы» и «Истории Земли Батецкой».

В рамках районного приоритетного проекта «Интернет придет на помощь» информационно-методическим отделом Центральной районной библиотеки обучено 15 пенсионеров.

Реализованы мероприятия по укреплению материально-технической базы муниципальных домов культуры: осуществлена замена оконных блоков в фойе Овсинского Дома культуры, приобретены театральные кресла в районный

Дом культуры. Использовано 578 тыс.рублей средств федерального, областного и муниципального бюджетов.

## **ПРАВООХРАНИТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ И ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЕ СИТУАЦИИ**

Отделением полиции по Батецкому району зарегистрировано 125 преступлений, что на 25 процентов выше показателя за 2017 год. По категории тяжких и особо тяжких зарегистрировано 40 преступлений, на 12 преступлений больше предыдущего года.

Общая раскрываемость преступлений составила 69 процентов (в 2017 году - 67 процентов), в том числе по тяжким и особо тяжким – 66 процентов (2017 год – 70 процентов). Выявлено 57 человек, совершивших преступления.

По данным Главного управления МЧС России по Новгородской области за 2018 год в районе зарегистрирован 21 пожар, что соответствует количеству зарегистрированных пожаров за 2017 года. На пожаре погибли два человека, материальный ущерб причиненный пожарами составил 1,5 млн.рублей. Основной причиной возникновения пожаров стало нарушение правил устройства и эксплуатации печей и электрооборудования.

## **ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ МУНИЦИПАЛЬНЫХ УСЛУГ**

Особое внимание уделяется повышению качества и доступности муниципальных услуг. Все муниципальные услуги, в том числе для предпринимателей, предоставляются через отдел МФЦ по принципу «одного окна». Регулярно осуществляется выезд специалистов многофункционального центра в Административные центры сельских поселений.

Администраций района и её структурными подразделениями в 2018 году оказано 8 тысяч муниципальных и государственных услуг (2017 год - 5,5 тысяч). Доля граждан, использующих механизм получения государственных и муниципальных услуг в электронной форме, составила 81 процент.

## **ОРГАНИЗАЦИОННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ И РАБОТА С НАСЕЛЕНИЕМ**

Продолжается деятельность общественного Совета при Администрации района: в 2018 году состоялись 4 заседания Совета, на которых рассмотрено - 11 вопросов.

Проведено 5 расширенных аппаратных совещаний с участием руководителей организаций и предприятий района. Рассмотрено 16 вопросов.

За отчетный год от граждан поступило 149 обращений, из них 14 в ходе личного приема. Все обращения рассмотрены в соответствии с содержанием.

В феврале-марте 2018 года проведен районный информационный день в ходе которого мною проведены 24 встречи с населением в трудовых коллективах, на сходах граждан.

## **Антикоррупционная деятельность**

Антикоррупционная деятельность осуществляется в соответствии с Планом противодействия коррупции в Администрации Батецкого муниципального района.

На постоянной основе действуют комиссии:

по противодействию коррупции (проведено 4 заседания, рассмотрено 9 вопросов);

комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в Администрации Батецкого муниципального района, и урегулированию конфликта интересов (проведено 2 заседания, рассмотрено 8 вопросов).

В соответствии с действующим законодательством проведена декларационная компания в ходе которой должностными лицами представлены сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2017 год. В соответствии с Перечнем должностей муниципальной службы, справки предоставили: 34 муниципальных служащих Администрации Батецкого муниципального района и 16 руководителей муниципальных учреждений.

## **АДМИНИСТРАТИВНО-РАСПОРЯДИТЕЛЬНАЯ И НОРМОТВОРЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ**

За отчетный год Администрацией района принято к работе 8916 входящих документов, подготовлено 6518 документов, издано 417 распоряжений и 1122 постановления. Депутатами Думы района проведено 11 заседаний, на которых принято 64 решения. Также обеспечивалась деятельность Совета депутатов Батецкого сельского поселения, организовано 13 заседаний, принято 42 решения.

### **ЗАКЛЮЧЕНИЕ**

В 2019 году основные усилия органов местного самоуправления района будут направлены на решение следующих задач:

строительство детского сада на 60 мест в д.Мойка;

ремонт автомобильных дорог;

заключение концессионного соглашения в сфере водоснабжения и водоотведения;

благоустройство общественных территорий населенных пунктов;

улучшение качества питьевой воды;

проведение диспансеризации населения;

упрощение процедур ведения бизнеса и повышение инвестиционной привлекательности района, а именно: оптимизация сроков предоставления услуг, работа с документами территориального планирования, сопровождение приоритетных инвестиционных проектов;

привлечение специалистов в основные отрасли экономики и социальной сферы, обеспечение их жильем;

приобретение в муниципальную собственность жилых помещений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

оснащение и ремонт учреждений образования, здравоохранения, культуры и спорта;

содержание воинских и гражданских захоронений;

выборы в Государственную и областную Думу, Совет депутатов Батецкого сельского поселения.